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Frivol játék az osztrák 
bojkott.

Bács, Julius 29. Mayr Mihály dr, 
az uj osztrák kormány feje a Ma 
gyarországot érdeklő aktuális kérdő­
iéiről a következőket mondta:

— Nekünk szükségünk van Ma­
gyarországra és Magyarországnak 
szüksége van reánk. A józan reál­
politika megköveteli tehát, hogy Ma­
gyarországgal tartós jóviszonyban 
jegyünk. Ennek a feltétlenül szük­
séges jó egyetértésnek szempontjából 
nagyon sajnálatosnak tartom, hogy 
az utóbbi időben egy tisztán párt­
politikai kérdés gazdasági hatásában 
annyira befolyásolta Ausztria és Ma­
gyarország szomszédi jóviszonyát.
A gazdasági forgalom kö'csönőü 
elzárásának hosszabb időn át való 
fenntartása súlyos következményekkel 
járna nemcsak gazdasági, hanem 
politikai téren is. A mi kormányunk 
a legnagyobb súlyt veti arra, hogy 
a nép és állam legfontosabb érdekei­
vel űzött frivol játék végre megszűn­
jön és a józanság ismét érvénye­
süljön.

Felségárulással vádolt 
ezredes.

Budapest, julius 29. Tombor Jenő 
vezérkari ezredes bünperében, aki 
felségárulás bűntettével van vádolva, 
a Msrgit-köruti hsdosztálybiróság 
augusztus 8 án délelőtt kezdi meg a 
főtárgyalást.

Oroszországban kivégzett 
magyar tiszt.

Kolozsvár, julius 2g. Krasznojarszk- 
ban Székely Lajos marosvásárhelyi 
tanárt a cseh szibériai légió foglyul 
ejtette, haditörvényszék elé állította j 
és 1919 aug. 1 én kivégezte. Hogy a j 
kivégzésnek mi volt az oka, arra nem 
adlak a szibériai cseh légiók semmi 
magyarázatot.

Két, magyar főnemes a 
romén hadbíróság előtt.
Budapest, julius 28. Kolozsvárról 

jelentik : A badosztálybiróság a múlt 
héten tárgyalta Bánffy Aladár báró 
ügyét, aki fegyverrejtegetés miatt 
került a hadbíróság elé. Bánffy az­
zal védekezett, bogy a rendeletről 
nem tudott. A bíróság helyt adott a 
védekezésnek és a václ'ottat felmen­
tette. Ugyancsak fegyvereJrejtés miatt 
vonták fetelősségre.Teleky Géza grófot 
is és ez az ügy is fölmontéssel vég­
ződött.

Visszavonják az orosz vízi 
haderőt.

Teherán julius 29. (Wolff-ügynök- 
ség.) A perzsa kormány Csicserin 
népbiztostól szikratáviratot kapott, 
amelyben kijelenti, bogy a perzsa 
vizekről mindenféle orosz haderőt 
vissza fognak vonni.

Sí vörös rém üivédését 
csaü a Xárpátoü szorosaiöan teüetjüü
Szádeczky beszéde a Házban. — Csizmadia az ártatlanul 
fogvatartottah szabadonbocsátásáért. — A Ház mai illése. — 

Az egyetemi numerus clausus.
Budapest, julius 29. A nemzet- 

gyűlés mai ülését Bottlik József 11 
órakor nyitotta meg.

Elsőnek Grieger Miklós szól hozzá 
a kormány progrsmmjához A szociál­
demokrácia és a kommunizmus vég­
célja ugyanaz. A munkásságot az a 
meggyőződés hajtotta a szociáldemok­
rácia járma alá, hogy a szociális kö­
veteléseket a kormányok nem telje­
sítik. Az államnak kötelessége a szo­
ciális problémákat megoldani. Ehhez 
segítőtárs szükséges. Ez a segítőtárs 
az egyház. Fontos, hogy az állam a 
munkaadókat is szociális kötelességeik 
teljesítésére szorítsa.

Feitsák Jenő támogatja a kor 
mányt, de sürgeti a kath. autonómia 
megvalósítását.,

Szádecky Lajos (kormánypárti) 
Helyesli a franciákkal való tárgya 
lásokat. Ha az antant fel akar h»sz 
nálni bennünket a vörösrém kivédé 
sére, akkor ezt nem mostani meg 
csonkított határainkon tehetjük, ha 
nem a régi határokon a Kárpát-szó 
romokban csak. — A vsggonla 
kék kérdésében is szót emel. Diplo 
máciai utón keli intézkedni, hogy a 
megszállott területeken ne üldözhes­
sék a magyarokat.

Az elnök azután az ülést 5 percre 
felfüggesztette.

Szünet után Drorcsák Győző a 
tót nép nevében szólalt fel.

Legeza Pál felolvassa a magyar- 
országi ruthén nép tiltakozását az 
elszakitás ellen. Megdöbbenéssel kel­
lett tudomásul vennünk azt, hogy a 
népek önrendelkezési jogának tiszle- 
ietbentartását hirdető győztes hatal­
mak a Magyarországi ruthén népet 
akarata ellenére erőszakosan olyan 
idegen államba akarják bekónyszeri- 
teni, amely nem kell sem testének, 
sem lelkének.

Huber János a Wilsoni elvekről 
beszél és kijelenti, hogy a nyelven 
kívül számos más tényező tartja 
össze a nemzetet. A gyermekeitől 
elszakirott Magyarország hívja haza 
fiait és a gyermekek hasa akarnak, 
tehát haza fognak jönni. Ezekkel a 
nemzetiségekkel szemben nem lehe­
tünk bizalmatlanok. Minél megériőbb 
lesz a magyar nemzetiségi politika,

Embervadászat Peking 
körül.

Amsterdam, julius 29. A Times 
jelentése szerint kelei felöl állandóan 
tüzérségi és gepfegyerittlz hallatszik. 
Azt gyanítják, hogy a megvert csapa­
tok a város környékén olszóledtek és 
hogy a mukdeni csapatok vadászatot 
rendeznek rájuk. Pékig tökéletesen 
körül van zárva,

annál szorosabb lesz a mostani meg 
próbáltatások u'áu a viszony a ma­
gyarság és nemzetiségek között Ez­
után a magyarországi és különösen 
a Nyugat-magyarországi németség 
nevében deklarációt olvas fel.

Csizmadia Sándor azzal kezdi 
beszédét, hogy egyedül képviseli itt 
a parlamentben a magyar munkás­
ságot. (Nagy zaj, közbeszólások. 
Népbiztos toli!) Kéri, hogy akiket 
alaptalan följelentésre kommuniz­
mussal vádolva fogva tartanak, ha 
nem bűnösek, bocsássák szabadon.

Az elnök d. n. 8 órakor az ülést 
berekeszti. A legközelebbi ülés pén­
teken, 30-án lesz.

Budapest, Julius 29 A nemzet 
gyűlés tagjai között a mai ülésen 
osztották szét a tudományegyetemekre, 
a nüegyetenre, a budapesti közgaz 
daság tudományi karra és a jogaka­
démiákra va'ó beiratkozás szabályo 
zásáról szóló törvényjavaslatot. A bu­
dapesti jog és államtudományi karon 
évenként körülbelül 300, az orvosi 
karon 200, a bölcseleti karon 200, 
a műegyetemen úgy volna a létszám 
szakonként és évfolyamonként meg­
állapítandó, hogy a hallgatóit összes 
száma az 1800-at meg ne haladja. 
A vidéki egyetemek hallgatóinak lét­
száma aránylagosan lesz megállapi 
tandó. A budapesti egyetem orvos­
tudományi kara a nóhallgatők további 
fölvétele eilen nyilatkozott. A mi­
niszter elégnek tartja annak az elvi 
kinyilatkoztatását, hogy az említett 
karokra nőhallgatók ezentúl is föl­
vehetők. A felvétel felett az illetékes 
kar végérvényesen dönt. A hallgatók 
létszámának korlátozása nem érinti 
a beiratkozva volt hallgatókat, más 
szóval a törvényjavaslatnak nincs 
visszaható ereje és a szerzett jogo- 
kar. érinteni nem kiváuja.

Budapest jüius 29. A nemzetgyű­
lés igazságügyi bizottsága csütörtökön 
délután letárgyalta a birák és ügyé­
szek statusrendezéséről szóié tör­
vényjavaslatot és azt kisebb változ­
tatással elfogadta. Pénteken délután 
5 órakor a vagyon, erkölcsit óg és 
személyiség hatásosabb büntetőjogi 
védelméről szóló törvényjavaslatot 
tárgyalja a bizottság.

Bevonullak a franciák 
Damaszkuszba,

Párls. Julius 29. (Havas ügynökség.) 
A franciák bevonultak Damaszkuszba, 
megszállták a pályaudvart és a nyil­
vános épületeket. A csapatokat út­
jukban rengeteg anyagot találtak, 
amelyet az ellenség rendetlen mene- 
k ülése közbe* hagyott hátra.

Szövetséges csapatok men­
nek Oroszország ellen.
Páris, julius 29. A szövetségesek 

tanácsa egyhangúlag hozta azt a ha­
tározatot, hogy szövetséges csapato­
kat küld Lengyelországba a legrövi­
debb utón, A Lengyelországba irá­
nyított szövetséges csapatok elszállí­
tására igénybe fogják venni a német 
és osztrák vasúti vonalakat, ameny- 
nyiben ezekre a csapatszáHitmányokra 
a megváltozott, helyzet alapján szük­
ség lesz.

Pari», julius 29. (Havas-ügynök­
ség.) A francia és angol kormány 
tudatta a varsói kormánynyal, hogy 
nem nézik közömbösen nehéz helyze­
tét. Ha a szovjetkormány a tegnap 
megállapított feltételeket elfogadja, 
úgy Angolország meghívja Franczia- 
országot, hogy a szovjetkormány 
képviselőjével tartandó konferencián 
vegyen részt. Francziaország részvé­
tele a tárgyaláson sem a kereske 
delmi viszony ujrafelvételét, sem a. 

1 szovjet kormány elismerését nem érinti 
' Millerand mindjárt a konferencia 

elején felveti a régebbi orosz kor­
mányok összeköttetései elismerésé 
nek kérdését.

Páris julius 29. A francia kor­
mány teljesen szabadkezet tartott 
fenn magának arra vonatkozólag, 
hogy a szovjetkormínynyal London­
ban tartandó tárgyaláson részt vesz-e 
vagy sem.

Becs, julius 29. A lengyel vezér­
kar közli, hogy az oroszok elfoglal­
ták Pinszk városát.

A Neues Wiener Journalnak je­
lentik Berlinből: Az orosz harctér 
ről jelentik, hogy az oroszok ismét 
elfoglaták Gródnót. A város több he­
lyen ég.

Amerika
kereskedelmi flottája.

Lenden, julius 29. Hivatalos an­
gel megállapítás szerint az Egyesült 
Államok kereskedelmi flottája joleu- 
leg harmadfélszer olyan nagy, mint 
volt a német kereskedelmi flotta a 
háború kezdetén.

Hadifoglyok hazatérőben.
Királyhida julius 29. (MTI) Teg­

nap éjjel 60 hadifogoly érkezett Szi­
bériából. Leguagyobarészt baranyai 
cigányok voltak, akik Przemysíben 
jutottak fogságba. Ma éjszaka 227 
hadifogoly érkezését várják.

Leégett
a velenczei arzenál.

London, julius 29. Milánói jelen­
tés szerint a velencei arzenál le­
égése által okozott károk összege 
meghaladja a 30 millió lírát.
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Strausz István bünpöro.
Budapest, jullus 29. Strausz Ist­

ván volt legtöbb számszéki elnök 
Mo pőrének mai tárgyalásán az 
elnök figyelmezteti a tanukat hogy 
tartózkodjanak a tetszésnyilvánítástól, 
a védők pedig csupán olyan kérdé­
seket intézzenek a tanukhoz, amelyek 
szorosan a tárgyhoz tartoznak.

Az első tanú ma Krompaszky 
Adolf miniszteri osztálytanácsos- Ki 
jelenti, hogy a legfőbb számvevőszék 
épületéről tengerész katonák tér 
rorja alatt, vétette io Strausz a 
zászlót. Ezután Juhász István és 
Denszki József miniszteri titkárok 
vallják, hogy az eddigi vallomásokkal 
ellentétben, nem a vád tárgyává tett 
beszédet mondta el S ransz. Orbán 
István osztálytanácsos tanú, az elnök 
Altai felmutatott beszédben határo­
zottan felismeri Strausz eredeti be­
szédét.

Á köveikezö tanú Sólyom Vilmos 
titkár, Az eléje tartott beszédben 
határozottan felismeri az eredeti be­
szedet, amely munkára serkentett es 
semmi izgató tendenciája nem volt.

Az ügyész és a védő u bizonynás 
kiegészítése iránt teltek előterjesz­
tést. A bíróság hosszabb lan- cskozás 
után elutasítja az indítványt és a 
bizonyítási eljárást befejezettnek te­
kinti. Holnap a vádbesztd és ved- 
beszéd kerül sorra.

Kecskemét az egyke ellen.

Kecskemét, julius 29 (Poi. Tud.) 
Kecskemét város törvényhatósága ma 
délelőtt, rendes közgyűlést tartóit. A 
törvényhatóság a kormányt kineve 
zésu alkalmából üdvözölte és annak 
a reményének adott kifejezést, hogy 
az cgyéges kormányzópártra támasz­
kodva a programijában fölvert kér­
déseket sikeresen fogja megoldani. 
A törvény ha! óság a fö.'dbirtokreform 
kérdésében is állást foglalt. Az el 
fogadott határozat szerint a földbir­
tok-politikai reform megoldása nem 
politikai, hanem nemzeti érdek és 
végrehajtása a pártpolitikától és kor­
mányoktól teljesen független szervre 
bízandó.

Súlyt kivén helyezni arra, hogy 
nemzetvédelmi szempontokból a több- 
gyermekes családok a gyermektelen, 
vagy kevés gyermekű családokkal 
szemben megkülönböztetett figyelem­
ben részesüljenek, hogy az egyke 
rendszer ezzel is visszaszoritassék. A 
földhöz juttathatók megbízhatósága 
úgy hazafias, mint erkölcsi szempont­
ból a megalkotandó törvényben szi- 
gornan szemelőtt tartandok. Aggo­
dalommal látja a törvényhatóság azt 
a megállapodási amely a vagyonta­
lanoknak kót-három katasztrális hl-ra 
szóló igényét mondja k'. A ma már- 
már nyugvó pontra jutott mezőgaz­
dasági kérdés tekintetében okozna ez 
a termelésre kiható belát hatatlan 
zavarokat. A határozatott Kecskemét 
város törvényhatósága felirat alakjá­
ban megküldi a kormányzónak és a 
nemzetgyűlésnek és a tarstörvényha- 
tóságokat hasonló eljárás céljából 
megkeresi.

Sztrájkra készül az angol 
bányamunkásság.

Budapest, jullus 29. Az Est Írja: 
A koppenhágai Politiken jelenti 
Londonból, hogy az angol kormány 
elutasította a bányamunkások bér­
emelési követelését. A bányamunká­
sok végrehajtó bizottságát augusztus 
12-re konferenciára hívták össze és 
ekkor fognak dönteni arról, hogy 
sztrájkba lépjenek-e.

Ártalmatlanná teszift Csalásért följelentett orvos.

a Budapesti éjszakáit titkos gyilkosait.
A merénylők nyomában, 

minisztériumban.
Fontos döntések az igazságügy 
Bottlik holnap interpellál.

Budapest, jullus 29. Az ügyészség 
erősen érdeklődik a Klub kávéházban 
történt dolgok iránt. A képviselőház 
folyosóján ma is meglehetős nagy 
izgalommal tárgyalták a tegnapelőtt 
utcai gyilkosságok dolgát. Mivel ma 

I Bottliknak az elnöki széket kellett 
I elfoglalnia, interpellációja holnapra 

marad. Beavatott forrásból közlik 
velü.ik, hogy a tegnapi miniszter­
tanácson foglalkoztak ezzel, az ügy- 
gye! és holnap Bottlik interpellá­
ciójára Teleki Pál g ói miniszter 
elnök kimerítően fog -válaszolni. 
Ugyancsak a folyosón beszélik, hogy 
a kormány el van szánva ennek az 
eseménynek a legradikálisabb meg­
torlására és olyan intézkedés kre in, 
amelyek minden további zavargásnak 
elejét fogják venni,

Ma délelőtt 11 órakor az igazság­
ügy-miniszternél nagyon fontos tanács­
kozás volt, melyen bejelentették a 
nyomozás eddigi eredményéi; óh a 
gyaurnak azokat a szálait, amelyek 
már meghatározott személyekre ve­
zetnek Az igazságügy mi dísztérnél 
történt megbeszélésen állítólag rend­
kívül fontos döntés történt, amely 
közelről érinti a budapesti éjszakák 
titkos merénylőit.

Budapest, jullus 29. Varsányi Géza 
Gyula meggyilkolása miatt a bnda- 
pes-i ügyvédi kamara rendkívüli vá­
lasz mányi ülést hivott össze. Az 
ülésben elhatározták, hogy a közbiz­
tonság megóvása es a gaztettek meg­
torlása érdekében sürgős fel erjesz 
téssel fordulnak a nemzetgyűléshez 
és az igazságügy miniszterhez.

A Magyarország írja: Ma délben 
hallgat!ák ki a K'ub-kávéház tulaj­
donosát, Katona Gyulát, aki bejelen 
tette, hogy a támadóknál 
pisztoly Vob, ezt annál határozottab­
ban tudja, mert a fegyvert öreá is 
ráfogták. A kávés egyébként a re 
volveres támadóról teljes szernély- 
leirást adott. A ma délelőtti tanú­
kihallgatások eredmények épen a rend­
őrség nyomozást indított még abban 
az irányban, hogy a telefonközpont 
a szóban forgó idő alatt miért 
nem jelentkezett a Klub kávéház 
két telefonállomásának hívására? 
Valószínűleg azért, mert a vezetéket 
elvágták.

A tanuk egybehangzóan azt mond­
ják, hogy tizenkét, legfeljebb tizen 
három fiatal, húsz huszonegyéves, jól 
öltözött ember rohant be a káveház 
terraszára, közülök négy-öt elosztóit 
a terrasz vendégei között, a többiek 
pedig a Lipót körúti ajtónál rontot­
tak be a kávéházi helyiségbe. Az 
első, akivel szembetalálták magukat, 
Katona Gyula volt, akire pisztolyt fo 
gott és torkaszakadtából rákiáltottak : 

— Gazember zsidó, megdögó sz! 
Katona kisleánya zokogva térdelt 

le a támadók elé és könyőrgött, hogy 
ne bántsák az édesapját. Míg ez a 
jelenet történt, a kávéházban már 
több asztal felborult, botok ütései 
csapkodtak szerte és több késelés 
történt. Lent a szuterón helyiségben 
az asztaloknál ülőket két fiatalember 
terrorizálta azalatt, amíg oda fönt a 
véres jelenetek lejátszódtak. Az első 
vér a kávéházban Króméi" kereskedő 
fejéből ömlött, aki az első szúrás 
után végigvágódott a padlón.

Bent a kávéházban ez a tizenkét 
fiatalember, akiknek revolverei ellen 
senki sem mert fellépni, közben sorra 
igazoltatta a vendégeket és közülök 
átok voltak a szerencsésebbek, akik 
egy-két botütéssel, vagy ökölcsapás­

sal szabadulhattak Kint az utcán ez 
\ alatt már halálra szurká f ák Vera- 

bó'yi Artúr igazgatót. Verabólyi a 
Báró Aczél-utc* 3. szám előtt állott, 
amikor három fiatalember körülvette, 
valószinüleg igazolóirást kértek tőle 
és igazoltatás közb-n az egyik fiatal­
ember mellbeszarta. Verebályi öccse 
az egyik szemközti ablakból végig­
nézte az eseményt és c->ak utólag ér­
tesült arról, hogy a borzalmas bűn­
ténynek, amelynek szvm'auuja volt, a 
bátyja az áldozata.

A tanúvallomásokból megállapí­
totta a rendőrség azt is, hogy dr. 
Varsányi Gyula meggyiljtolása a kö­
vetkezőképen történt: Varsányi egy 
nagyobb társasággal hazaf-lé tartott. 
Alkotmány-utcai lakására, amikor a. 
Lipót kőrútról lövöldözést és sikol­
tozást hallottak. Varsányi és lársai 
egy kapualjban húzódtak meg és in­
nen csak Varsányi unszolására, in­
dullak tovább, aki azt mondotta:

— Indulhatunk, úgy látszik, mar 
tovább vouudak és igy nincs semmi 
baj.

Akkor menekültek arrafelé' a K'ub- 
káv; házból a verek dós- rendezői a 
rendőrség elől és érték utói Varsány 
Gyula társaságát. Mindenkit igazol­
tatlak, írásaikat "elkérték, arcukat 
megvizsgálták. Var-ányi 'maradt leg­
utoljára, aki mellől a többi, k elsza 
ladtak, mert örültek, hogy :ul vari­
nak az igazoltatás veszedelmén. — 
Varsányi arcban valószínűleg nagyon 
gyanús volt, mert igazoltatása bősz* 
szabbau taro t és társai már jó 
kétszáz lépésre szaladhattak, amikor 
a lövést, és a sikoltást hallották. Nem 
mertek megállani, tovább rohantak 
az Alkotmány-utcába, ahoi később 
látták, mint vonulnak Varsányi gyil­
kosai as Országuáz-tér feló, ahol szét­
osztott,ak. És más m is iránybv men­
tek.

Információnk szerint a rendőrség­
nek azt is sikerült megállapítania, 
hogy a tüntetés és a véres kettős 
gyilkosság előtt délután három és öt 
óra között o'yan vendégek is voltak 
a Klub kávéházban, akiknek viselke 
dósán meglátszott, hogy azzal a cél­
zattal jöttek, hogy alaposan szem 
ügyre vegyék a kávéház publikumát 
és esetleg azokat a helyeke1, hol a 
menekülést elzárhatják e!ő'.ük. Amint 
a későbbi események beigazolták, a 
délutáni terepszemle kitűnő ered- 
mánnyel végződött. A rendőrség kü­
lönben most azután a három fiatal 
ember után kutat, akik részt vettek 
ebben a terepszemlében.

Budapest jullus 29. A francia 
gazdasági tárgyalásokat folytató ki­
küldöttek Saint Sauvéur gróf veze­
tésével tegnap elutaztak Budapestről. 
Bizonyos helyeken ezt az elutazást 
nem gazdasági, hanem más esemé­
nyekkel hoztak kapcsolatba. Hivata­
los helyhez forduhunk, ahol a kö­
vetkező felvilágosítást kaptuk: A 
francia megbízottak tárgyalásai az 
eredeti program szerint folytak és 
fejeződtek be. Az elutazás is az ere­
deti tervben előre megállapított na­
pon történt. Minden olyan hir, amely 
az elutazást más eseményekkel hozza 
kapcsolatba, üres és rossz indulata 
koholmány. A tárgyalások eddigi 
eredményei alapján rövid időn belül 
újabb tanácskozások várhatók.

Az uj szerb kormány.
Belgrád, jullus 29. A kormány- 

alakításra voatkozó tárgyalások a 
Vesznics-kabinet r aktiválásával vég­
ződtek.

Budapest, jullus 29. Vonderschmidt 
István hentes csalás miatt feljelen­
tette Csizmadia István dr. orvost. 
Az orvos 40 disznót kínált eladásra 
a hen’esnek, aki 50 ezer korona 
előleget le i- fizetett az állítólagos 
disznókra, azonban a disznók hetek 
múltával sem érkeztek meg. A hen­
tes megunta a várakozást és feje- 
1 sütette Csizmadiát. Kitűnt, hogy az 
orvosnak nem is voltak disznói 9 az 
50 ezer kotort is régen elköltő'.te. 
Min táp több lusötiló feljelentés is ér­
kezett az orvos ellen, a detektívek 
előállították és letartóztatták. <

Oeriitti távozik Budapestről.
Budapest, jullus 29. Úgy értesü­

lünk, hogy C-rutii, a budapesti olasz 
misszió vezetője, a legközelebbi-na­
pokban elhagyja Budapestet,’ mert 
kormánya más pozícióra rendelte ki. 
Carufti Budapesten hathatósan segí­
tette elő a magyar-olasz' kereske­
delmi közeled1« ügyét, A budapesti 
olasz misszió vezetését Caraccieio 
here-jg veszi át, aki a legközelebb 
Budapestre jön.

jtajUHtalaesíg előtt a 
menepltigyi hivatal.
(A Reggel tudósiíőj4tól.)Sxorényeh, 

minden feltűnés nélkül fáradbaraUa- 
nufoolgozik már hetek óta az Or­
szágos Menekültügyi Hivatal kiren­
deltsége. Menükü t erdélyiek, sors- 
tVdöz-o magyarok egész tömege ke­
resi fel naponta a vármegyeháza 
első emeletén levő menekültügyi hi­
vatalt, ahol a legnagyobb jóindulattal 
és a iegte'jösebb megértéssel keze­
zel o? szerencsétlen menekült véreink 
ügyes bajos dolgait.

Nehéz probléma előtt, áll most 
azonban a Menekültügyi Hivatal mis­
kolci! kirendeltsége, mert a jelenlegi 
helyiségét a vármegyei helyettes kor­
mánybiztos részére lefoglalták és 
most azelőtt a veszedelem előtt áll, 
hogy megfelelő helyiség hiányában 
nem fog tudni hivatásának eleget 
tenni Végzetes volna azonban az a 
körülmény, ha a lakáshivatal a ieg 
rövidebb időn belül ki nem utalna 
megfelelő helyiséget a menekültügyi 
hivatal részére, mert könnyen elő 
állhatna az az eset, hogy a nagy­
számú és igen szánalmas helyzetben 
levő menekültek ügyét, aom vo'na, 
aki istápolná, nem volna aki pana­
szaikat meghallgatná és sérelmeiket 
orvosolná. Az a veszedelem is fenye­
geti a menekülteket, hogy a mls- 
kolczi menekül; ügyi kirendeltség he­
lyiség hiányában kénytelen lesz — 
mint azt dr. gróf Haller József munka­
társunk előtt ki is jelentette — vi­
dékre költözni, ez az eshetőség pedig 
alaposan megnehezítené a menekültek 
helyzetét.

Gyors cselekvésre van tehát szük­
ség és minden eszközt fel kell hasz­
nálni arra hogy »a Menekültügyi Hi­
vatal miskolezi kirendeltsége részéró 
egy az eddiginél is alkalmasabb és 
lehetőleg két szobás helyiséget le­
hessen rendelkezésére bocsájtani, mert 
jelenleg olyan a helyzet, hogy húsz- 
harminc menekült is tartózkodik egy 
szerre a meküitügyi hivatalban, már 
pedig olyan helyiségben, ahol 8 tiszt­
viselő ús 30 fél tartózkodik, képte­
lenség dolgozni.

Ijletókes körök gyors intézkedését 
várjuk tehátgebben az ügyben.
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<£iefítenstein icovmänyßizios tárgya 
iásai a üormánynyaL

— Továbbra is megbízták az ügyek vezetésével. —

Tőzsde.

Budapest, Julius 29. A mai proton- 
gációk és a szi.'Ardialan bécsi kur­
zusok miatt az irányzat odauyhulf. 
A forgalom mindvégig igi)U mórsa 
keit volt.

Értékpapírok: Magyar Hitel 1744 
Őszti ék Hitel 880, Kereskedelmi 
Bank 6375, Magyar Bank 865 La 
számítóié 778, Mogyar-0 asz 402, 
Jelzálog 490, Hazai Bank 635, It;,, 
gatiau 1010, Forgalmi 560 Hermes 
400, Met kar 413, Angol B tnk 660. 
Magyar Át. Takarék 1000, Con­
cordia 1800, Gi: eilt, 1550, Viktória 
5425, Bor. od-Mísko cd 2225, Magyar 
Ált. Szén 6800 Salgótarjáni 5625, 
Fegywrgyflr 1320, Ganz Danubius 
15000, Bimaitmrauyi 2985, Adria 
10100 Ailantica 4500, Deli Va-ul 
607, Államvasui. 3125, Coinoiu 2280, 
Magyar Papír 2250, Spodium 1690, 
Flóra 2440 Go dborget’ 1210, Giiti,- 
1»anc 4680 Hungária műtrágya 2760, 
Klotild 2205. Mtgyár Cukor 10100, 
Gummi 2640 es Nasici 13800.

Valuták: lei 425—440, márka 
454 — 465, font 655—680, ír. frank 
1330—1350, svájczi frank £2900 — 
2965, doüár 160 — 170, napoleon 
625 — 640 lira 1000—1025, "rubel 
315 — 325. sokol 340 — 360, leva 380 
— 395, korona dinár 880—910, fran­
cia din .r 880 -910 és osztrák so­
rosa 92—96

Devizák: Amsterdam 56'5—59 5, 
Kópén buga 2625—2800. Krisz innia 
2625 — 2800, Német. 412'5—475, 
Ousz 960 — 990, Svájcz 2865—3050, 
Prága 340—350, Stock hóm 3500 — 
3750 és wieni k fizetés 92 5 —96’5.

Bács, julius 29 A tőzsdén ma 
nagy üílettelenség volt, csakis a Dali 
Vasút részvényekben mutatkozott 
elénk forgalom az árfolyam többszö­
rös ingadozása medett. Hogy az ural­
kodó kvdvtelenség nem hatott érez 
.hetibben a lő/sde irányzatára ez 
azoknak a nyílatfco átoknak tulajdo­
niiható, amelyeket Lloyd George a 
béke értekezletről és a küszöbön 
■álló fegy vemüue i tárgyalásokról tett. 
A korlátpiac irányzata,nem volc egy­
séges. A járadékok jói tartottak ma 
gukaf.

Zürich, julius 29. Devizazárlat: 
Berlin 1390, NLwyork 583, L ndon 
2187, Paris 4480. Milano 3180, 
Prága 1180, Zágráb 780, Budapest 
345, Varsó 295, B cs 345 és 0 ztrák 
bélyegzett 350.

Öt milliós valutacsempószés.
Bécs, julius 29 Egy Vásirhe yi 

nevű hajópincéri, aki két csomag 
dollárt, mindegyikben két és léi mil­
lió korona értéket Becsbe akart 
csempészni, letartóztatták A dollárok 
Grosz Emil budapesti Káinum-utcai 
lakos tulajdonát képezték, Vásárhe 
lyinél 150 ezer korona francia pénzt 
és 33 ezer magyar koronát, találtak. 
Vásárhelyi bűntársát, Szabó-, aki 
hajófütő volt, szintén letartóztatták.

Francia és angol konzulá­
tusok Kolozsvárott.

Budapest, julius 29. Kerülő utón 
érkezik a hir arról, bogy Kolozsvá­
rott francia konzulátust állítottak 
fel, amelynek vezetésével a francia 
kormány Oorvoui kapitányt bizia 
®eg. A konzulátus célja Franczia- 
ország és Erdély között szorosabb 
gazdasági kapcsolatot létesíteni és az 
erdélyi ipart és bányászatot támo­

gatni. Ugyancsak Kolozsváron angol 
-konzulátust is állítottak fel.

(A Reggel tudósítójától) Lichten­
stein László kormány biztos, — aki 
pár nappal ezelőtt Budapestre uta­
zott ma délután visszaérkezett 
Miskolcira. Tekintettel arra, hogy a 
kormánybiztos budapesti útja a vft.
) o .1 a vonatkozó fontos tárgyalásokkal 
van összefüggésbe, ma felkerestük a 
kői many biztost, aki teljes részletes 
seggei informált bennünket a Buda­
it ten folytatott táigyalusairól.

A kormánybiztos budapesti tartóz 
> od ás a alatt felkereste Ferdinándy 
Gyula helngymiüis t rt, tiki továbbra 
is megbízta a kormány biztost az 
ügyek vezetésivel.

Nagyon tonlos 'árgyaiáiukat foly­
tatóit. L'ch'ensteiu kormánybiztos a 
lakásínség megszüntetése érdekeben

egyes szakminiszterekkel. A kor 
tnány — mint a kormánybiztos ki 
j'.'ie iteUe — teljes megértéssel ke 
zeii a lakáskérdós megoldását. A tár­
gyalások folyamán több terv L fel­
vetődött a lakásínség megszűnteié;-éré.
Az fgyík terv szerint, a, még nem 
értékesi tett barakkokat használnák 
fel e célra, to vbbá az állam, a város 
es a társadalom ho zájárulása utján 
szükséglakásokat építenének. 0 y.*a 
mego'dáii mód is szébakertt't, hogy 
M'Skolczot is bekapcsolnák az Or­
szágos Lakásügyi akcióba, mely eset­
ben

2—300 munkáslakást épito 
n ének

•Illetékes tényezők azzal a gondolattal I 
is foglalkoznak, hogy a technikaiig ■ 
elválasz'hatat lau laká-ok tulajdonosait ; 
anyagi hozzájárulásra s-.oijtjált fel, ; 
A kormánynak egyébként az a szán- |

(A Reggel tudósítójától.) Az a I 
borzalmas gyilkosság, mely vasaroap 
estéről hétfő virradóra történt. Két- 
u köz községben s amelynek Graefl 
Andor földbirtokos esett áidoza u!, 
ina forduló ponthoz jutott.

A füzesabonyi esendőmig, smely 
a gyilko-ság után azonnal ki­
szállt a helyszínre és a legnagyobb 
apparátussal fogott hozzá a nyomo­
záshoz, Budapestről egy delek ti v- 
felügyelő is érkezett kedden, ski a 
csendórséggel együtt, folytatta a nyo 
mozást az, ismeretlen.gyilkos kézre- 
keritésére.

A nyomozás során megáfbpitották, 
hogy a gyi.kos a földbirtokos há!ó- 
szobájának nyi ott ablakán keresztül 
létra segítségével bemászott a ré­
mes tett színhelyére és ott az alvó 
fóldbiriokossal röviden végzett.

A jelek arra engedtek következ­
téin’, hogy a gyilkos a helyzettel 
teljesen ismerős lehet és csakis a 
szoigaszemélyzet soraiból kerülhetett 
ki. Ezen a nyomon elindulva a nyo­
mozást vezető közegek letartóztatták 
a földbirtokos inasát, aki ellen a 
legtöbb gyanuok merült fel, ő azon­
ban évidéig tagadásban van és a 
gyikosságról egyáltalán nem akar 
tudni.

A nyomozó közegek a letartozta 
tott inas lakásán azonban házkuta­
tást is tartottak és ott egy ruha­
szekrényben veres ruhanemüeket el­
rejtve találtak és a kastély pincéjé

! (alanokat. A misko!c?i lakásínség 
i ügyét különben a kormánybiztos fel­

kérésére Róbert Emil nemzetgyűlési 
I képviselő vette a kezébe, aki foly- 

tatja eziráuybsn a kormánnyal a 
tárgyalásokat.

Fontos tárgyalásokat folytatott a 
kormány biztos élelmezési ügyek- 
ben is és eljárt a közélelmezési mi­
nisztériumban Miskolcz lisztszüksóg- 
letének a biztosítása végett.

A koraiáuybiztosnak a kormány 
nyal folytatott tárgyalásainak egyik 
eredménye az, hogy Miskolcz tűzi- 
íaszülcségletenek biztosítása vé­
gett ismét megkezdik a e&jóvárkonyi 
erdőben a fakitermelést.

Jóváhagyta a belügyminiszter 
a város 6 milliós kölcsönfelvéte­
lét is, — amelyről különben már 
több ízben kifejtettük vélemény ttu- 

í két — és a köic-ön ügye pár nap 
I altit el is intéződik. A gázgyár át 

vétele is szóba került a tárgyalások 
1 folyamán és —- mint a kormánybiz­

tos kijelentette — a. gázgyár meg­
váltási árát a felveendő 6 milliós 
kölcsönből fedeznék.

' Kijelentéit;) még a kormánybiztos 
munka;ársttüknik, hogy tárgyalásai­
nak legfontosabbik részét a fakásin- 
seg ügye képezte és e nbhéz problé­
mának a m go’dásáfa — bar a kor­
mány azt a legjobb indulattal kezeli 
— mégis úgy gondolj a, hogy a t ár 
sadtriom áldozatkészségére is szükség 
lesz.

Mi hisszük is, ho-y városunk kö­
zönsége nem fog el, ár köz ni az adó 
máoyo'ástól és segítségére lesz annak 
az akciónak, mely célú! tü'te ki 
maga elé. hogy lakáshoz juttat ja a 
hajléktalanokat.

ben a gyilkos baltáját is megtalál 
fák, melylyel az elvetemült, ember 
szerencsétlen áldozatával végzett.

A lefoglalt bűnjeleket a letartóz­
tatott inasnak is megmutatták, aki a 
vérbe fehérneműnkre azt a magya­
rázatot adta, hogy az azon lévő vér- 
foltok, as elműt hetekben tör­
tént vadászát alkalmával lelőtt vadak 
kifolyt, ver stől származnak. Az inas 
ezen védekezése azonban nem való­
színű és éppen ezért a véres ruha­
darabokat vegyvizsgálat végett a fő­
városba fel küldtek, bogy azok emberi 
vagy allari vértől származunk-e.

A nyomozás során kiderült az is, 
bogy a meggyilkolt földbirtokos nem 
tosszu áldozata, mert aranyóráját 
iáLCát és 15,000 koronát, tartalmazó 
pénztárcáját a gyilkos magával vitte. 
A njomozás most az irányban folyik, 
hogy ezek az értéktárgyak a pénz 
zel eg}ütt megkerüljenek.

Az előzetes lertóztatáshan lévő 
többi cselédeket S<abó József kivé­
telével a mai napon szabadon 
bocsátották.

Augusztus 2-án tárgyalják 
a Tisza-pört. •«

Budapest julius 29. A hadosztály - 
bíróság minden ellenkező bireszte. 
léssel szemben a Tisza-pörben aug. 
2 án megkezdi a főtárgyalást.

HÍREK
— Hazaérkezett a rendőrfőkapi­

tány. Bailó Rudolf dr. rendőrfőkapi­
tány hivatalos útjáról Salgótarjánból 
és Hatvanból Kransz Gyula főparancs­
nok társaságában tegnap ismét Mis- 
kolezrs érkezeti,

— Á l ^rendőrséget kap Mező­
kövesd. Érte-ülésünk szerint Mező 
kövesd, a miskolcz! kerületi főkapi­
tányság köriéi óbe tartozó önálló 
rendőrkapitánysági hivatalt, kap a 
köze'jövőben. A mezőkövesdi rendőr- 
kapitányság vezetőjéül Ra-say Géza 
dr., a főkapitány elnöki osztályához 
beosztott Kapitány van kiszemelve,

— Két színház Miskolczon. A bo­
nyodalmas szinházkérdes tisztázása 
uün végül is a szinügyi bizottság 
Komjáthy Jánost választotta meg 
színigazgatónak. Komjáthy János most 
a misko czi közönség öröm -re tervbe 
vette, hogy a Korona hatalmas tánc­
termében ezy intimebb darabok elő • 
adására alkalmas színházat fog épit- 
triíDÍ, Az átalakítást a sziuigazg&íó 
Vágó Gézával, a kitűnő fővárosi 
müépíté szel fogja átalakíttatni; es ez 
a közeljövőben meg is fog történni, 
úgy, hogy a közönség jmég ez évben 
gyönyörködhet az é!vezatesebbnél-él• 
vezetessbb előadásokban.

, — A Kamara kereskedő és iparos
szakosztályának a vagyonadó erték- 
megdlapitó bizottságába tagok vá­
lasztása vagett o hó 29-óye összehi- 
vo;t együttes ülése elnök közbejött 
akadályoztatása miatt e hó 30-án, 
péntek d. u. 5 órakor le»z megtartva.

— Uj honpolgár. Pohl János m. 
kir számvevő altiszt nn Hodobay 
Sándor dr. helyettes polgárin der 
kezebe letette a honpolgárt esküt,

— A Oaborah nőegylet elnössége 
ez utón fölhívja az összes általa se­
gélyezett szegényeket, hogy a Város­
háza földszinti hely ségében létesített 
szegényeké nyilvántartó hivatalnál 
ellenőrző ivet kérjenek ki, mert 
Ottóikul már aug, 1-óu sem fognak 
segélyben részesülni. Egyben felhív­
jak a gyámolijaiukat, hogy lakbérjüs 
összegét a háziúr által kiállított Írás­
sal igazolják,

— A szabó kisiparosok péntek 
este fel 7 órakor taggyűlési tarta­
nak árszabály ügyben. Pontos meg­
jelenést kór az elnökség.

— A sertésorbanc Ä járványosán 
uralkodó sertósorbánc elfojtó, a ér 
dekében sertéseknek az u c tra való 
kihaj ását, kö ös kutakból velő ita­
tását és folyóvízben való fürösReset 
megtiltom. Figyelmeztetem a lakos­
ságot, hogy állataik megbetegedései 
hivatalomhoz büntetés terhe algát je­
lentsék be. Miako’c*, 1920 julius 25. 
Dr. Tódor Árpád, m. kir. áll. rend 
őrségi tanác-.os, a kapitányság ve­
zetője.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiárvak Illetmény ügyeit intéző 
katonai rokkant ellátási hivat a Buda­
pesten, az V. kér., Fáik Miksa 9. 
sz. a. levő laktanyában tt üködéset 
ismét megkezdte. Áz ellátási ügyek 
elintézésére vonatkozókig illetékes 
helyen közöltek velünk, hogy azok 
a vidéki hadirokkantak, akiket a 
hivatal csak ideiglenesen látott el, 
lakóhelyükhöz legközelebb eső var­
megyei katonai parancsnoksághoz 
fordulhatnak illetményeik további 
fo'yósitá-a végett. Azok a hadirok 
kantak, akik illetményeiket nem kap­
jak meg rendesen, lakóhelyük s e- 
rinti elöljáróságukhoz forduljanak. 
Ha az állampénztár, amely az illet­
ményeket fizette, a dtmarkácionáiis 
vonalon kivtll esik, a kifizetés iráuti 
lu telinek az elöljáróság állal köz­
vetlenül a pénzügyminiszterhez in ő- 
zendök.

dóka, hogy feltétjén nagyou rövid 
időn be:ü! lakáshoz juttatja a hajlók-

JBetartóztattáü a meggyiíüoít főid­
őirtofíos inasát.

Megtalált véres ruhanemüek. A gyilkos baltája is megkerült.
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— Egy magyar diák kálváriája.
Rosszul táplált, sápadt, rongyos 16 
éves fiú állított be tegnap Haller 
Jézeef dr. grófkor, a menekültügyi 
hivatal vezetőjéhez. Értelmesen, oko­
san, bátran, logikusan előadja nyo­
morúságos helyzetét, bús melankó­
liával elmeséli élete utóbbi 10 hónap­
jának szomorú, könnyeket kiváltó 
történetét. Minden szavából a fáj­
dalom, a szenvedés, az izzó haza- 
szeretet, a menekültnek, a sorsüldö­
zöttnek lihegő bosszúja érezhető ki 
az ellenség iránt. Csak 15 éves és 
máris egy élet történelmét élte át, 
szenvedte keresztül. Szeptember kö­
zepén történt, mint mondja, nemzeti 
ünnepet tartottak a románok Gyula- 
fehérvárott. A gyulafehérvári kath. 
gimnázium magyar tanulóit is ki­
rendelte a román katonai parancs­
nok az ünnepély helyére. A román 
nemzeti himnuszt kellett volna éne­
kelni a magyar tanulóknak is, de 
nem énekelték, mert ifjú magyar 
büszkeségük nem engedte azt. El­
vetemült román kémek figyelték a 
magyar diákokat, vájjon énekelnek e. 
Nem énekelték a román himnuszt, 
de megfizetett nekik érte a román.
15 magyar diákot fogtak le a román 
pribékek és három hétig gonosz­
tevők módjára bántak az ifjú hősök­
kel. A bátor, elszánt diákok meg­
szöktek a román fogságból és isme­
retlen soha nem látott-hallott váro­
sokon keresztül elazéledtek, ki erre, 
ki arra ... A 15 éves Lehner 
Antalt Miskolczra sodorta a végzet.
Az ágyagyárban dolgozott hónapokon 
át a valamikor jobb napokat, látott 
fiú. Éhesen, elhagyottan kitéve a 
sors szeszélyének bolyongott heteken 
át idegen, ismeretlen emberek kö­
zött, isiig végre betévedt Haller gróf­
hoz, aki már intézkedett is, bogy a 
sorsüldözött fin helyzetét javiisa. ( tig)

— A gabona forgalmának szabó 
lyazása. (21. gb. 1920.) Értesítem a 
közönséget, hogy az 1920. évi ter­
mésű gabonafélék forgalmának sza­
bályozásáról szóló 4787—920. M. E. 
és 38500- 1920. K. M. számú rea- 
deletek értelmében a termelők által 
az államnak beszolgáltandó búza és 
rozs mennyiségének kivetése elké­
szült. Ezen kivetést az érdekeltek a 
városi tanács közélelmezési ügyosz­
tályában a hivatalos órák idején 
megtekinthetik. A kivetés ellen nyolc 
napon belül felszólalásnak van helye, 
azonban csak a következő esetekben :
a) ha a termelő által nem kát. hol­
dakban bemondott területadat hely­
telenül lett átszámítva kát. holdakra;
b) ha a kivetési táblázat helytelenül 
alkalmaztatott; c) ha a termelő tér 
mése valamely elemi csapás követ­
keztében felét sem éri el annak az 
átlagtermésnek, melyet a közélel­
mezési miniszter megállapított. Más 
címen a kivetés ellen felszólalásnak 
helye nincs. A felszólalást alulírott 
tanácsnoknál kell beadni, annak azon­
ban halasztó hatálya nincs, vagyis a 
termelő a reá kivetett gabonameny- 
nyiséget felszólalás esetén is tartozik 
a cséplés befejezte után hala­
déktalanul beszolgáltatni. — Egy­
ben értesítem a gazdaközöuséget 
arról is, hogy a vonatkozó rendelet 
értelmében minden termelő köteles 
a reá kivetett gabonamennyiséget 
késedelem nélkül kicsópelni és csép­
lés ntán haladéktalanul beszolgál­
tatni. A beszolgáltatandó gabona- 
mennyiség átvételével és ellenértéké­
nek kifizetésével városunk területére 
a MOVE, főosztálya van megbízva, a 
hol a szükséges felvilágosításokat a 
termelők megkaphatják. Miskolcz, 
1920 julius 28. Csontó, tanácsnok.

— Kérje a 7—36-ot, ha Fábián 
selyem és szövet üzletével akar be­
szélni.

Sróf ÍTeleüi {Tál minisztereinöíc

Budapest, julius 29. A Világ irja: 
Gróf Teleki Pál miniszterelnök 

a traumákkal való tárgyalá­
sokról

a következőket volt szives 
a Világ munkatársának mondani:

— A kormány tárgyalásokat foly­
tat nemcsak Franciaország képviselői­
vel, hanem más hatalmakkal is, 
mint például Olaszországgal, vagy 
Németországgal is. Ezek a tárgya­
lások elsősorban gazdasági termé­
szetűek. Természetesen Franciaor­
szággal, amely ország jóindulatulag, 
barátságosan közeledik felénk, sok 
kai nagyobb a tárgyalási anyag 
komplexuma, úgy, hogy ezek a tár­
gyalások minden valószínűség szerint 
még hónapokig eltarthatnak. Hogy

Franciaországnak ezt a jószándókát 
megbecsüljük, azt igazán nem kell 
külön hangoztatnunk. Ezekből a tár­
gyalásokból sem pesszimizmust, sem 
túlságosan optimisztikus következte­
téseket nem lehet levonni. Sok min­
denfélét össze vissza beszélnek, eze­
ket a mende mondákat azonban való 
értékükre kell leszállítani.

— Mennyi jövedelmet vár Ausz­
tria az uj adók emeléséből? A nó-
metosxtrák pénzügyi kormány az egy­
szeri vagyonadón kívül, melynek ho- 
zadékát 8—10 miliárdra becsülik, a 
jövedelem adók emeléséből 406 millió 
többletet a telek érték adóéból 22 
millió, a szesz adóéból 127 milliót, 
a sör adóéból 128 milliót, a bor 
adóéból 168 milliót, az ásványvíz adó­
ból 10 milliót, a cukor adóéból 155 
milliót, a petróleum adó emeléséből 
12 milliót, a kereseti adóéból 39'5 
milliót, a gyufa adóéból 11 milliót, 
összesen évenként 1072 mi liő korona 
többletet vár.

— A paprika forgalmának rende­
zése A gyógynövény- és paprika 
ügyek legfelső fokon való intézésére 
és irányítására a földmivelésügyi mi 
niszter szaktanácsot létesített. A leg­
közelebbi napokban kerül a szakta­
nács elé a teljesen elkészült pap 
rikarendelet felülbírálása. Az uj 
rendelet előzménye gyanánt a ki­
rendeltség eddig is tetemes megren­
delést adott szegedi érdekelteknek, 
illetőleg a régi privilégintnos rend 
szertől eltérve, felhatalmazta őket a 
paprika kivitelére.

— Határátlépés. Másolat. M. kir. 
államrendőrség miskolczi kér. fő- 
kapitányságtól 2637—szám. 1920. 
Hirdetmény. A m. kir. belügyminisz­
ter urnák 7862—1920. XIII. B. M. 
számú rendele'e folytán, hatóságom 
területén az országnak meg nem 
szállott és megszállott területe közt 
elnyúló határt csakis a fennáló 
szabályok fenntartásával kiállított út­
levéllel, illetve igazolvánnyal lehet 
átlépni s az átlépés csakis Sátor­
aljaújhelyben, Hidasnémetiben, Salgó­
tarjánban, Bánrévén és Balassa­
gyarmaton, illetőleg Drógelypalánkán 
és Ipolytarndczon felállított m. kir. 
államrendőrségi kapitányságok illetve 
kirendeltségek érintésével történik. 
Ezen határátlépő állomások, vala­
mint a katonaság, csendőrség és 
pénzügyőrség közegei a szabály 
szerű útlevél illetőleg igazolvány 
nélkül a határt átlépni szándékozó­
kat, valamint azokat, akik a határt 
más pontokon kísérlik meg átlépni, 
a további utazásban meg fogják gá­
tolni s a fentjelölt kirendeltségek az 
esetleg fennforgó kihágásokkal szem­
ben a törvényes megtorlást és a 
tolonchatósági jogokat fogják érvé­
nyesíteni. Ennek folytán nyomatéko­
san figyelmeztetek minden érdekel­
tet, hogy az e tekintetben fenálló 
szabályokat saját érdekükben tart­
sák be. Miskolcz, 1920 jnlius hó 
15-én, Balló Rudolf s. k. kér. fő­
kapitány. A másolat hiteléül. Mis­
kolcz, 1920 jnlius bó 21. Dr. Tódor 
Árpád, vezető rendörtanác-.os.

— A miskolczi forradalmi tör­
vényszék bírálnak bűnügye. Juüus 
30 ára volt kitűzve a volt forradalmi 
törvényszék bírái büopörének tárgya­
lása. Dr. Rosenberg Márton védő 
újabb bizonyítékok beszezése végett 
a tárgyalás elnapolását kérte. A bí­
róság a kérelemnek helyt adott.

— Elfogott izgatok. Petus Jánosnét, 
Czinyák Jánost, továbbá Jaczenkó 
Jánost boldogkóváraljai lakost izgatás 
gyantija miatt elfog'ák és Misko'czra 
szállították.

— Rajtacsípett Idcsempész. Jenei 
István jenei lakos a cseh demarka- 
cionális vonalon lovakat akait ki­
csempészni. Tettenércék és a mis­
kolczi fogházba szállították.

SPORT.
— A MTK. uszógárdajának és- 

feotbalicsapatának miskolczi szerep 
lését izgalommal várja a sportközön- 
ség. —- Budapest egyik legjobb uszó- 
gárdája fog bemutatkozni julius 31- óu, 
szombaton délután az Erzsébet fürdő 
uszodájában. Augusztus 1-ón délelőtt 
folytatják az uszóversenyt. Az uszó- 
versenyen a MTK úszóin kívül a- 
MVSC, MMTE és a DAC úszói is 
indulnak. Érdekesnek ígérkezik a 
MTK—MVSC vizipolómárkőzós. — 
Augusztus 1-én délután a népkerti 
sporttelepen MTK—MVSC football— 
mérkőzés lesz. A kontinens legjobb 
footballcsapatának bámulatos techni­
kájú játékában fog gyön' örködül a 
miskolczi közönség. A MTK teljes 
első csapatával jön le Miskolczra.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára i szavanként 1 korona,, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés, 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gallért, fehérneműt csak a Kristály- 
gözmosógyárban tisztittasson. 20 százalék, 
engedmény a maximális árakból.

Gerhardt-cipők 
kényelmesek.

tartósak, elegánsak,.

— A fürdés áldozata. Tiszatarján 
ban tegnap Tóth Lajos 11 éves Ber­
talan nevű fia fürdés közben a Ti­
szába fűlt. Az esetet jelentették a 
kir. ügyéségnek, mely a temetési en­
gedélyt megadta.

— Turlstakirándulás. Természet 
barátok Turistaegyetú ete f. hó 31 én, 
szombaton esle kirándulást rendez a 
Szinvaforráshoz. Indulás este fél 8 
órakor a Városháztérről villamossal 
Diósgyőrig, onnan Lillafüredre, hol 
meghalás, reggel séta a S-dnvsforrás- 
hoz. Élelmet mindenki vigyen ma­
gával. Vezető: Iíecskemóthy József.

— Tizenkét évi fegyházra ítél ék 
a görömbölyi rabi «vázért. Két napi 
tárgyalás után ma délután 5 órakor 
hirdette ki dr. Perjessy Mihály 
kúriai biró a törvényszék ítéletét. 
Székely Viktort a betörőbanda fejét 
bűnösnek mondták ki 2 rabláe, 11 

I lopás bűntettében, Nagy Ferenc és 
I Raktei Istvánt 2 rablás és 8 lopás 

bűntettében, Aranyi Jánost 1 rablás 
' bűntettében, Máté Józsefet 3 orgaz- 
I daság vétségében, Juhász Józsefet 

tulajdon elleni kihágásban. Széke1 y 
Viktort 12 évi fegyházra, Nagy Fe­
rencet 6 évi fegyházra, Ratkei Istvánt 
4 évi fegyházra, Aranyi Jánost 2 évi 
fegyházra, Máté Józsefet 20 napi 
fogházra és végül Juhász Józsefet 8 
napi elzárásra Ítélték. — Az elnök 
magas nívójú és kiváló jogászi tu­
dásra valló indokolása után az Íté­
letben az összes felek megnyugodtak 
és igy az ítélet jogerős.

Eev nagy ülő fürdőkád magánfUtovek 
eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél 
bádogos, Buzatér 21. szám.________ _

Egy teljesen uj fehér vászon ko,sz‘ü.'’1 
és egy hímzett grenadm blouse eladó. Cím 
a kiadóban. ______  —
' Elválíaí a jövő tanévre egy, esetleg két 

iskolásleánykát intelligens tisztviselő csa­
lád. Anyai bánásmódban és gondozásban 
részesíteném. Cim a kiadóban._________

Diadal kelmefestő ~ és vegytisztitóba 
minden munka gyorsan készül. Felvetet 
Széchenyi-utca 70. _________________

Halmos Mór úri és női divat szabó- 
kellékek és katonai cikkek raktára, Miskolcz,. 
Városháztér. Telefon 249,__________2_

Kévekötél és gazdasági kötéláruk kap­
hatók Princz Jakab zsák- és ponyvaela­
dása és kölcsönző intézete Miskolcz, Bu­
zatér 5. szám. Telefon H9. _____._____

Pénztárkezelésben és egyéb irodai 
teendőkben jártas leány augusztus 1-re 
állást keres. Cim a kiadóban._________

:Házmesteri állásra gyermektelen házas­
pár kerestetik Frankfurter ügyvédnél Deák­
utca 22,_________________________ 483

Amennyiben kényszerülve lettünk Mis- 
kolczot elhagyni, ezúton búcsúzunk min­
den jó ismerősünktől és kérjük azok szi- 
szives megjelenését. Tisztelettel Teitelbaum 
Izsák chizekeni menekült pap jís családja.
"Ebédkoszt 600 koronáért kapható uri- 
háznál. Cim a kiadóban. ______ __

■mese
Mindew nfVen nevezendő 
WMscipí$zKelUHKaphat6

Mnwalieí 6 Gergely
tfyttil.

Mishez, Szíchenyl-ntca 60. sz. 
Telefen 8*1. Forgóhíd mellett.

Eladói
Egy Kölber fedeles hintó
Egy gik ta iga
Egy lapos kocsi két lóra

Huszár-u. 1. sz.

Siadó
zongora, dívány, sez 
lón szekrény. író 
asztal, sodrony, mád- 
rác és bőrgarnitúra

MURKUR-szálllitási irodában , 
Széchenvi-utca84.sz. |

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél dr.

Klein, Ludtig és Szelónyi Könyvnyomda részvénytársaság, Miskolcz.


